



安徽城市男女性别比为99.46

星报讯(记者 沈娟娟) 日前,国家统计局官网发布了《中国统计年鉴2021》,披露了人口等多方面的数据,其中包括全国及31个省、自治区、直辖市的主要人口统计数据。其中,安徽2020年末人口数为6105万人,安徽城市男女性别比为99.46,乡村男女性别比为108.06。

数据显示,2020年,中国总人口数141212万人,按城乡分,城镇人口数90220万人,占比63.89%,乡村人口数50992万人,占比36.11%。从安徽情况看,2011年,

安徽年末人口数为5972万人,2020年末人口数增长至6105万人。

按性别分,男性72357万人,占比51.24%;女性68855万人,占比48.76%。其中,31省份乡村男女性别比(以女性为100,男性对女性的比例)均大于100,即31省份乡村全部男比女多。而河北、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、安徽、河南、重庆、四川、宁夏等省份的城市人口中,女性多于男性(性别比小于100)。其中,安徽城市男女性别比为99.46,乡村男女性别比为108.06。

科学岛研究人员发现脂肪肝发展成肝癌的代谢调控机制

星报讯(刘雨 记者 于彩丽) 近期,中科院合肥研究院健康所杨武林研究员课题组在肿瘤发生机制领域取得新进展,发现促进非酒精性脂肪性肝炎发生恶性转变的代谢调控机制。

脂肪肝是一种肝细胞内脂肪堆积过多常见肝脏病理改变,严重威胁国人的健康,成为仅次于病毒性肝炎的第二大肝病。脂肪肝一般分为酒精性脂肪肝和非酒精性脂肪肝两大类。由于膳食和生活方式的改变,非酒精性脂肪性肝病正逐渐成为脂肪性肝病的主要形式。非酒精性脂肪性肝病的进展有多个阶段,其中非酒精性脂肪性肝炎

NASH阶段是疾病不良发展的关键阶段,可直接进展为肝癌。

课题组从模拟人脂肪肝病演化的STAM小鼠模型出发,对病变各阶段的基因表达模式和基因集变异进行分析,细胞试验显示靶向代谢轴的抑制剂可以显著降低肝癌干细胞的自我更新和增殖能力。本研究提示脂肪酸代谢信号轴的激活是肝癌起始细胞形成和维持的重要因素,而靶向此信号轴可能为NASH相关肝细胞癌的预防提供一个潜在方向。本研究也提示脂蛋白脂肪酶LPL分子抑制剂,如减肥药Orlistat在癌症预防中的潜在作用。

积极建言献策 广泛凝智聚力 九城政协共商长三角G60科创走廊更高质量发展

星报讯(记者 秦缘) 九城市政协共商长三角G60科创走廊更高质量发展第九次活动11月23日在合肥举行。本次活动的主题是“数字赋能G60科创走廊更高质量发展”,来自上海市松江区、浙江省嘉兴市、浙江省杭州市、浙江省金华市、江苏省苏州市、浙江省湖州市、安徽省宣城市、安徽省芜湖市、安徽省合肥市的政协领导和部分委员将齐聚合肥,共商助力G60科创走廊数字经济发展“政协方案”。

据悉,活动将采取线上、线下相结合的方式,合肥主会场和其他地市分会场同步进

行,邀请九城市政协主席、分管副主席、秘书长、相关专委会负责人、委员代表参加。本次活动将发挥政协优势,围绕数字经济发展主题,积极建言献策,广泛凝智聚力,既是深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上和在中央政治局第三十四次集体学习时关于发展数字经济重要讲话精神的具体举措,也将为促进长三角地区加强沟通交流,深化务实合作,共同推动G60科创走廊数字经济发展再上新台阶,加快推进长三角一体化发展作出政协贡献。

因感情纠纷杀人 男子潜逃34年终落法网

星报讯(皖公宣 记者 徐越蕃) 近日,明光市公安局辗转多地、奔袭千里,成功在湖北宜昌将潜逃34年的命案逃犯孟某才抓获,一桩发生在1987年的命案积案终于告破。

1987年5月20日,嫌疑人孟某才(男,时年23岁)因感情纠葛持刀窜至明光市女山湖镇,将受害人李某秀(时年21岁)刺死,并将李某秀亲属刘某和李某敏刺伤。案件发生后,明光警方立即成立专案组开展侦查,锁定犯罪嫌疑人身份,但嫌疑人具备一定的反侦察意识,且当时技术手段有限,追捕工作未取得实质性进展。

34年间,明光警方始终未放弃对该案的侦破。2019年,明光警方围绕嫌疑人社会关系开展细致深入的再摸排、再比对、再甄别,利用大数据筛选有用信息,寻找蛛丝马迹。期间,专案组辗转几千公里,先后奔赴湖南、

上海等地开展工作,终于一名化名王某兵的湖北宜昌籍男子进入侦查人员的视线。经过2个月的外围摸排调查,专案组最终确定王某兵就是孟某才。今年11月17日,在湖北宜昌警方的大力支持下,专案组在宜昌一工厂内将正在工作的孟某才抓获。

由于时隔34年,嫌疑人心存侥幸,审讯时拒不交代犯罪事实,并一口咬定自己就是“王某兵”。在专案组民警的强力攻势下,在扎实的证据面前,最终孟某才如实交了自己的真实身份和犯罪事实。据调查得知,当年案发后,孟某才沿着铁路一路拾荒至南京、上海、湖南、湖北等地,从来不敢在一个城市待上超过半年,直到1993年他化名“王某兵”,并与现在的妻子结婚后在湖北宜昌定居。目前,犯罪嫌疑人孟某才因涉嫌故意杀人罪被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

合肥首个护理专科日间门诊开诊

星报讯(付艳 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,安医大四附院开设全市首个护理专科日间门诊,为广大PICC或有伤口造口相关健康需求的患者提供便捷、优质的专科护理服务。

据介绍,护理专科门诊是以护士为主导的,正式的、有组织的卫生保健服务提供形式,旨在满足就诊患者在专科护理方面的健康需求。安医大四附院护理专科门诊由具备专科护士资质、临床经验丰富的护理团队坐诊,并配备专科医师团队指导,可解决各类专科护理问题,为患者提供专业、安全的护理服务。护理专科门诊护士长刘玉华表示:“为了让复诊患者,尤其是上班族的朋友能更方便就诊,我们就推出日间门诊服务,为群众提供护理专科服务,切实为群众办实事解难题。”

安徽男手再度角逐超级联赛

星报讯(记者 江锐) 中国男子手球超级联赛新赛季上周末在苏州拉开战幕,年轻的安徽男手将同其他六支劲旅展开角逐,争夺总冠军。今年的超级联赛继续稳步扩军,天津男子手球俱乐部正式加入联赛阵容。从2019年正式启动时的四支球队,到集结中国华体、江苏、北京、山东、安徽、广东以及天津国内七强手球队,如今的超级联赛已初具“中国第四大职业联赛”的雏形。

由于疫情影响,今年的手球超级联赛将继续采用赛会制全封闭的方式进行。但是不同于上一赛季,七支球队将在苏州、合肥两座城市展开对决。11月20日在苏州拉开战幕,比赛通过单循环的方式,排定第1至7名,然后经过半个多月的休整,于12月16日转战合肥,七支球队按照首站排名再次进行单循环比赛,随后累计两个单循环名次之和,排名前两名的球队争夺冠军。



日前,合肥市黄山路小学37名“作业长”挂牌上岗,“作业长”由班级推荐,每天负责查看班级作业贴,记录当天作业,监督班级作业是否超标,发现作业超标,“作业长”提醒班主任进行调剂,学科老师作业特别多,“作业长”可享受特权直接向校长反馈,校长调查属实,约谈老师处理。

葛宜年 记者 沈娟娟



11月12日下午,芜湖市总工会在市职工服务中心为外卖送餐员等户外劳动者举办了一期疫情个人防护知识讲座。华师附院(芜湖二院)院呼吸内科主任杨刚以PPT和实例相结合的形式,为台下职工详细讲解了新冠病毒的特点、潜伏期、传染源、传染途径等知识。

徐云/图